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Comune di Sezzadio (Alessandria) 
Modifiche all’art. 12 dello Statuto Comunale. 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Adunanza straordinaria urgente di prima convocazione – Seduta pubblica 

 
OGGETTO: Modifiche all’art. 12 dello Statuto Comunale. 
 

(omissis) 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

(omissis) 
Vista la allegata proposta di modifica dell’articolo 12 del vigente Statuto Comunale, che di seguito 
si riporta, con evidenziate le parti che vengono indicate come nuova formulazione 

Nuovo articolo dello Statuto – proposta di modifica 
 

ART. 12 
Commissioni 

 
1.Il consiglio comunale potrà istituire, con apposita deliberazione, commissioni permanenti, 
temporanee o speciali per fini di controllo, di indagine, di inchiesta, di studio. Dette commissioni 
sono composte o da consiglieri comunali, o da esperti nelle specifiche materie di indagine della 
commissione stessa o da cittadini aventi i requisiti per la nomina a consigliere comunale, con 
criterio proporzionale. Per quanto riguarda le commissioni aventi funzione di controllo e di 
garanzia, la presidenza è attribuita ai consiglieri appartenenti ai gruppi di opposizione.  
2. Il funzionamento, la composizione, i poteri, l’oggetto e la durata delle commissioni verranno 
disciplinate con il regolamento per il funzionamento del consiglio comunale.  
3.La delibera di istituzione dovrà essere adottata a maggioranza assoluta dei componenti del 
consiglio.  
4. Le commissioni o i singoli commissari sono tenuti a sentire il Sindaco e gli Assessori e ad 
intervenire nelle sedute della giunta comunale ogni qualvolta questi lo richiedano. 
 
Richiamate le citate modifiche al vigente statuto; 
Ritenuto che, tenuto conto delle variazioni proposte con il presente atto, si rende effettivamente 
indispensabile, anche per economia di consultazione, approvare un nuovo testo; 
Visto il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267, e successive modificazioni; 
Vista la circolare del Ministero dell’Interno, Dipartimento per gli affari interni e territoriali, 
Direzione centrale per le autonomie n. 2, in data 2 febbraio 2004; 
Vista la circolare del Ministero dell’Interno, Dipartimento per gli affari interni e territoriali, 
Direzione centrale per le autonomie prot. n. 2100, in data 8 febbraio 2012 ad oggetto “Raccolta 
ufficiale degli Statuti Comunali e Provinciali” con la quale, fra l’altro, si dispone: 

 
(omissis) 

D e l i b e r a 
 

1) di approvare la nuova formulazione dell’art. 12 del vigente statuto comunale, che fa parte 
integrante del presente atto; 
2) di inserire il nuovo testo dell’art. 12 dello STATUTO, nell’articolato della norma fondamentale 



del Comune, il cui testo definitivo, all’esito della discussione consiliare e dell’esame avvenuto in 
aula, risulta il seguente: 

 
Nuovo articolo dello Statuto  

 
ART. 12 

Commissioni 
 
1.Il consiglio comunale potrà istituire, con apposita deliberazione, commissioni permanenti, 
temporanee o speciali per fini di controllo, di indagine, di inchiesta, di studio. Dette commissioni 
sono composte o da consiglieri comunali, o da esperti nelle specifiche materie di indagine della 
commissione stessa o da cittadini aventi i requisiti per la nomina a consigliere comunale, con 
criterio proporzionale. Per quanto riguarda le commissioni aventi funzione di controllo e di 
garanzia, la presidenza è attribuita ai consiglieri appartenenti ai gruppi di opposizione.  
2. Il funzionamento, la composizione, i poteri, l’oggetto e la durata delle commissioni verranno 
disciplinate con il regolamento per il funzionamento del consiglio comunale.  
3.La delibera di istituzione dovrà essere adottata a maggioranza assoluta dei componenti del 
consiglio.  
4. Fermo restando quanto previsto dall’articolo 38 del D.Lgs n. 267 del 18 agosto 2000, in 
particolare dal comma 7°, del citato articolo, le commissioni o i singoli commissari sono tenuti 
a sentire il Sindaco e gli Assessori e ad intervenire nelle sedute della giunta comunale ogni 
qualvolta questi lo richiedano. 
 
3) di dare atto che lo Statuto Comunale è costituito da n. 77 articoli e che, con la modifica 
dell’articolo 12 proposta ed approvata nella presente seduta, costituisce per relationem parte 
integrante e sostanziale della presente deliberazione. Il nuovo testo dell’articolo 12 qui esaminato ed 
integrato con gli alinea proposti in carattere grassetto sostituisce, a tutti gli effetti, quello 
attualmente in vigore, che, dal momento della compiuta pubblicazione, non sarà più in vigore. 
4) di identificare responsabile del procedimento relativo al presente atto la Dott.ssa Valeria Curelli, 
Istruttore Amministrativo addetta all’ufficio Demografico del Comune di Sezzadio, con funzioni di 
assistenza all’Ufficio Segreteria per l’esecuzione degli atti connessi e conseguenti alla presente 
deliberazione (formalità per la pubblicazione e l’integrazione dell’efficacia). 
5) di dichiarare, la presente deliberazione, con votazione separata resa da nn. 11 consiglieri presenti 
e votanti, nn. 11 consiglieri favorevoli, nn. Zero consiglieri astenuti e nn. Zero consiglieri contrari, 
immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’articolo 134, 4° comma, del D.lg. 18 agosto 
2000 n. 267 e ss.mm.ii., Testo Unico degli Enti Locali. 

 
Il Segretario  Comunale  

Stefano  Valerii 


